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RESPUESTA ACLARACION DE CONVOCATORIA PUBLICA 004 DE 2018
f  MISION VERDE

Por medio de la presente me dirijo a usted cordialmente con el fin de solicitar términos de
referencia de la convocatoria 004 - de 2018 convocatorias contratacién estatal cuyo objeto es
Suministro de 34045 filtros purificadores de agua por gravedad, requeridos para la ejecucién del
proyecto ReSA Especial, en el marco del convenio de cooperaciéon 517 de 2017 celebrado entre
la Organizacion de Estados Iberoamericanos OEl y el Departamento para la Prosperidad Social -
DPS. Dado que en la pagina no he podido acceder a estos.

RESPUESTA

Los pliegos de condiciones con la totalidad de la informacién de la convocatoria se encuentran
publicados en la pagina web: http://www.oei.org.co.

f GESTION DE PROYECTOS

Favor aclarar la fecha de corte de la informacién financiera solicitada para los indicadores
financieros en el RUP, son con corte a 31 /12/ 2016 031/ 12 /20177,

RESPUESTA

La fecha a la cual debe estar vigente la informacién financiera en el RUP es 2016.

1 IWANA GREEN

De acuerdo con lo regulado en los articulos 8 de la Ley 1150 de 2007 y 2.2.1.1.2.1.4 del
Decreto 1082 de 2015, de manera respetuosa nos permitimos elevar a ustedes las siguientes
observaciones, dentro del proceso de selecciéon en modalidad de subasta inversa citado en la
referencia. Lo anterior, con el fin de que se aclare o modifique la informacién del proyecto de
pliego de condiciones y se otorguen las respuestas en forma debidamente motivada segin lo
establecido en el numeral 1.6 de los mismos.

Primera observacion.

V Segun los numerales 1.4 y 6.5 del proyecto de pliego de condiciones, el
hproceso de seleccion se regird por lo establecido en la Ley 1150 de 2007 y el
Decreto 1082 de 2015. Por lo anterior, cordialmente solicitamos se publiquen:
i) los estudios previos y ii) los estudios del sector que soportan los analisis
legales, comerciales, financieros, organizacionales y técnicos que dan origen a
2.2.1.1.2.1.1 del Decreto 1082 de 2015.

RESPUESTA:

Teniendo en cuenta que el DPS, ha ejecutado durante quince afios el proyecto de seguridad
alimentaria, los precios unitarios se encuentran ajustados al historial de compra y suministro de
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dicha entidad, ajustando el IPC para el afio 2018. Con esto se precisa que los valores unitarios,
se encuentran ajustados a los precios de mercado.

Segunda Observacion.

V Solicitamos se sirvan aclarar el numeral 1.4 del proyecto de pliegos ya que en
su parrafo segundo se menciona que el proceso tiene por objeto la adquisicidn
de Kits de prendas distintivas. Sin embargo, el objeto mismo del proceso
sefialado en el aviso de convocatoria es la adquisicién de filtros de agua.

RESPUESTA:
El error de digitacién sera corregido, se vera reflejado en el pliego de condiciones definitivo.

Tercera observacion.

V Teniendo en cuenta que en el numeral 3.1 del proyecto de pliegos se menciona
que los filtros deben ser entregados en las cabeceras municipales que
determine la OEI, de manera comedida solicitamos se publiquen las cabeceras
municipales de entrega de los bienes, junto con las cantidades en cada una de
estas.

RESPUESTA:

Toda vez que la adjudicacién de la convocatoria sera por zonas, las mismas seran publicadas en
el pliego de condiciones definitivo.

Cuarta observacion.

V Tal y como lo establece el numeral 4 del articulo 2.2.1.1.2.1.1 del decreto
1082 de 2015, cuando el valor del contrato esté determinado por precios
unitarios, se debe incluir la forma como los mismos se han calculado y soportar
sus calculos de presupuesto en la estimacién de aquellos.

Por lo anterior, solicitamos se informe si el contrato sera un contrato a precios
unitarios.

Si la respuesta es positiva, solicitamos se publique la forma de determinacion
de dichos precios unitarios y ademas se publique el valor estimado de los
valores unitarios por bien incluido en éste el valor del IVA

RESPUESTA:

Teniendo en cuenta que el DPS, ha ejecutado durante quince afios el proyecto de seguridad
alimentaria, los precios unitarios se encuentran ajustados al historial de compra y suministro de
dicha entidad, ajustando el IPC para el afio 2018. Con esto se precisa que los valores unitarios,
se encuentran ajustados a los precios de mercado. El contrato no se celebrara por precios
unitarios, sino por un precio global, con unas cantidades a entregar.

Quinta observacién.
V En torno al numeral 3.2 del proyecto de pliego, en especial su literal b),
solicitamos se aclare:
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RESPUESTA:
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Teniendo en cuenta que en el aviso de convocatoria y el numeral 1.5.5 del
titulo 2 se menciona que el presupuesto oficial incluye todos los impuestos a
que haya lugar, ;por qué en el literal b) del numeral 3.2 se menciona que el
valor del IVA no forma parte del valor del contrato?

Lo contenido en el literal b) del numeral 3.2, ;significa que la propuesta
econdémica que sera valorada para efectos de la puja en la subasta inversa debe
presentarse sin el valor del IVA de la oferta total?

Dicha correccion se vera reflejada en el pliego definitivo.

Sexta observacion.
V El numeral 1.2 del titulo 2 del proyecto de pliegos hace referencia al plazo de

RESPUESTA:

ejecucién del contrato y establece que el mismo sera de un mes una vez se
suscriba el acta de inicio.

Solicitamos que este plazo de ejecuciéon sea modificado ya que en el mercado
no existe una compafiia 0 empresa que tenga un inventario o “stock” de los
bienes que se pretenden adquirir en cantidad igual a 34.045. La mayoria de
los participantes deberan realizar procesos de fabricaciéon y solicitud de
importacién de los bienes. Sumado a ello, se debe contar con el tiempo
necesario, posterior a la importaciéon de los bienes, para su distribucién en las
cabeceras municipales que determine la OEl. Estas dos actividades,sumaran
unos 5 meses, plazo que se sugiere sea el que se estipule como aquel en el
que se ejecutara el contrato.

De no ser aceptada la presente modificacién, solicitamos se explique de
manera técnica y detallada cuales son las variables que han llevado a que se
considere que el plazo de ejecucién debe ser de un mes.

Teniendo en cuenta las necesidades y tiempos en la ejecucién del proyecto, la adjudicacién de la
convocatoria se realizara por zonas, esto con el fin de minimizar los riesgos en los tiempos de
entrega y en la distribucién a tiempo de los elementos.

Séptima observacion.
V Solicitamos que el numeral 1.4 del titulo 2, referente a la forma de pago, sea

RESPUESTA:

modificado para que dicha modalidad de pago se lleve a cabo de la siguiente
manera: Un primer pago a titulo de pago anticipado del 40% del valor total del
contrato, un segundo pago una vez entregado el 50% de los bienes igual un
40% del valor total del contrato y un tercer pago del 20% del valor del contrato
al finalizar las entregas de los bienes. Esta peticiéon se realiza teniendo en
cuenta las necesidades de capital de trabajo para fabricacién, importacién y
logistica nacional.

La observacion no se acoge, la forma de pago establecida se encuentra acorde a la convocatoria y
a la capacidad financiera que deben cumplir los proponentes adjudicatarios.
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Octava observacién.
V El numeral 2.2.1 del titulo segundo del proyecto de pliegos sefiala la

RESPUESTA:

experiencia que debe demostrar el proponente para participar en el proceso. En
virtud de lo anterior requiere que se demuestre la ejecucién de dos contratos
cuyos valores sumados asciendan al 40% o mas del presupuesto oficial, y que
dichos contratos se encuentren clasificados en el RUP bajo el cdédigo
40161502.

Respetuosamente solicitamos se permita que los contratos estén clasificados
también bajo el cédigo 47101549 pues este hace referencia a “equipo para el
tratamiento y suministro de agua” — “filtro de gravedad”-.

La observacién se acoge, el codigo mencionado se vera reflejado en el pliego de condiciones.

Novena observacion.
V Teniendo en cuenta la inscripcién de clasificacion de cédigos que realizan las

RESPUESTA

camaras de comercio en el RUP solicitamos que los cédigos de clasificacién de
los contratos con los que se pretenda demostrar experiencia se validen hasta el
tercer nivel de clasificacién.

Se acoge la observacién la misma se vera reflejada en el pliego definitivo

Décima observacién.
V Con respecto al numeral 2.2 del titulo 2 de los pliegos de condiciones,

(0]

(Requisitos habilitantes de caracter técnico) manifestamos:

Dado que los filtros de agua son un medio fundamental para la PREVENCION
DE ENFERMEDADES Y MEJORA EN LA SALUD de las comunidades
beneficiadas, solicitamos que se exija que los bienes suministrados tengan
AVALES cuantificables de pruebas microbiolégicas emitidas por laboratorios
certificados para anélisis de aguas, donde se demuestre que la eficiencia
minima de eliminacién de los microorganismos presentes en el agua es del
99.9% durante los 2 afios de vida Util. No se estaria realizando un aporte a la
salud de poblaciéon beneficiada, si la eficiencia del filtro cumple con el
requerimiento s6lo durante un corto periodo de tiempo, pero unos meses
después deja de ser efectivo microbiolégicamente.

Instamos que el cumplimiento del requisito técnico de 2 afios de vida util de
los filtros esté debidamente soportado mediante Pruebas de Longevidad
realizadas por un laboratorio certificado, que demuestre que el filtro cumple su
eficiencia de purificaciéon microbiolégica del 99.9% durante al menos 2 afios.
Solicitamos que el Anexo 3 — Formato de Especificaciones Técnicas, deba ser
acompafiado de la FICHA TECNICA DADA POR EL FABRICANTE, y que esta
Gltima sea de conocimiento publico junto con las propuestas presentadas.
Pedimos requerir entrega de muestra fisica del filtro junto con la propuesta,
que ademas sirva de contra muestra en para la recepciéon técnica del producto
entregado.
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Solicitamos que se considere aumentar el flujo a minimo 10 litros/hora, ya que
el parametro minimo de 15 litros durante 24 horas es lento y genera un riesgo
de re-contaminaciéon del agua que se filtra y queda expuesta durante la
recoleccién de los 15 litros durante todo un dia.

Dado que los Filtros Purificadores de Agua hacen parte de un programa de
Promocién de habitos alimentarios saludables (diagnéstico de la poblacion
objeto de este programa descrito en el punto 1.2 del pliego, Justificacion de la
necesidad), segin la OMS es fundamental que el implementador del programa
que lleve un tratamiento de agua a las comunidades (en este caso la OEl),
garantice los siguientes dos factores:

Requerir que el filtro aporte un ALTO grado de proteccién a la salud de la
poblacién beneficiada. Este grado de proteccion se logra reteniendo minimo el
99.9% en los tres (3) microorganismos existentes en el agua (bacterias,
parasitos y virus). Este requerimiento se justifica por la diversidad de
enfermedades causadas por los 3 microorganismos presentes en el agua vy, al
eliminar sélo 2/3 patégenos, se deja abierta una alta probabilidad de que las
comunidades beneficiadas puedan contraer enfermedades generadas por el
tercer microorganismo no retenido por el filtro.

Algunos ejemplos de enfermedades causadas por cada uno de los
microorganismos patoégenos presentes en el agua son:

i) Bacterias: Diarrea, gastroenteritis, fiebre tifoidea, Salmonelosis, Shigelosis,
Célera, Leptospirosis, Yersiniosis, etc.

ii) Parasitos: Criptosporidiosis, Giardiasis, Disenteria amébica, Ciclosporosis,
etc.

iii) Virus: Diarrea, gastroenteritis, poliomielitis, hepatitis infecciosa,
infecciones gastrointestinales, etc.

Lo anterior esta soportado por el documento de la OMS, Metas sanitarias de
eficiencia microbiolégica para tratamientos domésticos del agua. Ver link:
http://www.who.int/water_sanitation_health/publications/201 1/household_water
les/.

En las paginas 6 y 62, se muestra un resumen de la eficiencia microbiologica
que deben tener las tecnologias para garantizar una proteccion de la salud a la
poblacién.

Que se capacite a las comunidades en el uso correcto y consistente del filtro,
haciendo énfasis en la importancia que tiene consumir agua filtrada para evitar
enfermedades y mejorar la salud de sus familias.

Por esta razoén, solicitamos requerir a los proponentes, la realizacién de una
capacitacion a los “capacitadores” o multiplicadores de la OEl con el fin de
que estos se encarguen de difundir adecuadamente el uso y apropiacion de la
tecnologia a las familias beneficiarias del programa.

Segun la OMS, en el uso de los TDA (Tratamientos Domésticos del Agua) en
las poblaciones sin acceso a agua potable, debe al menos asegurar los dos
factores anteriores con el fin de garantizar la prevencion de las enfermedades y
promover la salud a la comunidad, logrando a su vez una mejora




